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Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

Monsieur le Délégué général du Gouvernement auprès 

de la Province du Wadi-Fira ; 

Officiers Généraux et Officiers supérieurs des Forces de 

Défense et de Sécurité ; 

Mesdames et Messieurs les Sénateurs ; 

Mesdames et Messieurs les Députés ; 

Chers partenaires, représentants des Organisations 

internationales accréditées au Tchad ; 

Monsieur le Maire de la ville de Biltine ; 

Mesdames et Messieurs les Autorités Administratives, 

Militaires et Traditionnelles de la Province du Wadi Fira ; 

Leurs majestés les Chefs Traditionnels et Coutumiers ; 

Messieurs les représentants des organes de l’État en 

charge du Développement Rural ;  

Mesdames et Messieurs les Représentants des 

Organisations des Producteurs ; 

Honorables invités ;  

Mesdames et Messieurs ; 

Brave et laborieuse population du Waddi Fira ; 

 

SALAM ALEKOUM Nass hana Wadi Fira! 
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C’est avec un profond sens de responsabilité et un sentiment 

d’honneur que je prends la parole au nom du Maréchal 

Mahamat Idriss Deby ITNO, Président de la République, 

Chef de l’Etat, à l’occasion de la cérémonie de lancement 

officiel de la campagne agricole 2025 – 2026, ici à Biltine, 

fière et hospitalière terre du Waddi Fira.  

Je voudrais à l’entame de mes propos, m’acquitter d’un devoir, 

celui de vous transmettre, les très chaleureuses et fraternelles 

salutations de votre frère, le premier des producteurs, le 

Maréchal Mahamat Idriss Deby ITNO, Président de la 

République, Chef de l’Etat.   

Aussi, voudrais – je exprimer ma gratitude et mes sincères 

remerciements aux vaillantes populations de la région du Wadi 

Fira et des provinces voisines, pour l’accueil chaleureux, fraternel 

et hautement symbolique qu’elles ont réservé à ma délégation 

et aux délégations venues du Tchad entier.  

Je rends également un vibrant hommage aux autorités 

traditionnelles et coutumières, qui par leur présence, témoignent 

de leur fort engagement en faveur du développement agricole, 

socle de notre souveraineté alimentaire et vecteur de prospérité 

pour nos communautés.  

Mesdames et Messieurs ;  
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La précédente campagne agricole a été marquée par des 

épisodes climatiques d’une rare intensité. Elle a été durement 

éprouvée par des pluies torrentielles ayant provoqué des crues, 

inondant des milliers d’hectares, détruisant plus 432 000 

hectares de terres cultivées, emportant des habitations et une 

part précieuse de notre cheptel.  

Ces événements s’inscrivent dans un phénomène plus vaste et 

plus préoccupant : il s’agit du changement climatique. Les 

effets de ce changement climatique, désormais visibles et 

récurrents, bouleversent nos calendriers agricoles, déstabilisent 

les rendements et fragilisent la sécurité alimentaire de nos 

populations.  

Il serait illusoire de parler de souveraineté alimentaire sans 

évoquer l’impact grandissant du changement climatique sur 

notre agriculture. Ce que nous vivons n’est plus une exception. 

Il nous faut regarder la réalité en face. Le climat a changé et 

notre manière de penser et de produire doit aussi changer. Le 

climat nous interpelle à revoir nos méthodes et à investir 

dans la résilience de nos populations.   

En réponse, pour faire face à cette urgence climatique, le Chef 

de l’État a inscrit au cœur de son Programme politique, la 

maitrise de l’eau comme axe majeure de la souveraineté 

alimentaire.  
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A travers les 12 chantiers et les 100 actions prioritaires du 

quinquennat, le Président de la République a fixé un cap clair et 

ambitieux, celui de permettre aux tchadiens de nourrir les 

tchadiens ou la politique du « Champs à l’estomac ».  

Pour le Chef de l’État, l’agriculture est plus qu’une activité 

saisonnière de subsistance. Elle est au centre de ses ambitions 

pour atteindre nos objectifs de souveraineté alimentaire et la 

colonne vertébrale de notre développement socio – 

économique.  

C’est pourquoi, chaque campagne est plus qu’un cycle agricole. 

C’est un moment de mobilisation nationale, de planification 

rigoureuse et de solidarité nationale.  

Mesdames et Messieurs ;  

Le développement de notre agriculture doit tenir compte des 

défis actuels. Il ne s’agit pas seulement de produire mais de 

produire mieux en valorisant chaque goutte d’eau, chaque 

hectare aménagé et chaque saison. 

C’est pourquoi, l’action gouvernementale s’articule autour des 

axes concrets :  

- Structurer notre agriculture autour des filières porteuses, 

notamment les céréales, les oléagineux et les 

légumineuses. Les actions prévues pour l’amélioration de 
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leur productivité et leur transformation bénéficierons de 

l’accompagnement nécessaire.  

- Réhabiliter et valoriser les polders du Lac Tchad et les 

périmètres rizicoles irriguées ;  

- Construire des seuils d’épandage pour capter et valoriser 

les eaux pluviales notamment dans les zones à faible 

accessibilité agricole.  

Ces différentes initiatives visent à protéger plus durablement nos 

bassins agricoles stratégiques. L’objectif étant de réhabiliter, de 

valoriser et de mettre à l’abri les 15 000 ha de périmètres 

aménagés prévus dans le cadre de ce quinquennat.  

 

Mesdames et Messieurs ; 

Nos objectifs de production pour cette campagne agricole sont 

fixés à :  

- 2 700 000 tonnes de céréales (maïs, sorgho, mil 

pénicillaire) ; 

- 1 600 000 tonnes des légumineuses des oléagineux 

(niébé, arachide, sésame). 

Pour atteindre ces objectifs, le gouvernement a d’ores et déjà 

pris les dispositions nécessaires pour la mise à disposition de : 

• 11 000 tonnes d’engrais, dont la réception est 

actuellement en cours ; 
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• 3 000 tonnes de semences améliorées ; 

• 1 500 litres de produits phytosanitaires. 

 

En plus d’adapter notre agriculture au phénomène de 

changement climatique, nous devons œuvrer pour sa 

transformation en profondeur. Cette transformation passe par 

une industrialisation de notre chaine agricole. Et ce, de la 

production, à la transformation jusqu’à la 

commercialisation.  
 

Nous devons produire plus, mais nous devons aussi 

transformer plus. C’est tout le sens de la Stratégie Nationale 

de Mécanisation de l’agriculture désormais orientée vers les 

équipements adaptés aux réalités rurales.  
 

Chers producteurs et acteurs du monde rural ;  
 

Vous êtes au cœur du projet ambitieux et assumé du Maréchal 

Mahamat Idriss Deby ITNO, « du champ à l’estomac ».  

C’est un projet qui valorise nos terres, votre savoir – faire et les 

talents de notre pays.  
  

Ce défi qui concoure à atteindre notre autosuffisance alimentaire 

ne peut se réaliser qu’avec le concours de tous. J’en appelle à la 

mobilisation de tous les producteurs, les coopératives et 
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groupements des jeunes et des femmes, les 

transformateurs et les commerçants.  
 

Tous ensemble, nous devons bâtir une agriculture locale forte, 

compétitive, connectée aux marchés locaux et régionaux et 

capable de répondre efficacement aux besoins de nos 

populations.  
 

Mesdames et Messieurs ;  
 

Je ne saurais terminer sans adresser mes vifs remerciements, au 

nom du Gouvernement, à l’ensemble des partenaires techniques, 

qui, année après année, se tiennent aux côtés de notre pays 

pour accompagner la transformation de notre agriculture.  
 

Grâce à leur appui constant, des avancées notables ont été 

enregistrées dans la transformation de notre système agricole et 

alimentaire.   
 

Chers partenaires ;  
 

Votre soutien, votre expertise, votre appui financier et votre 

capacité d’innovation demeurent essentiel pour faire de notre 

souveraineté alimentaire une réalité durable.  
 

En cet instant solennel, je tiens à vous réitérer l’engagement 

plein et entier du Président de la République, Chef de l’Etat, à 
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poursuivre et intensifier la dynamique entamée de la 

transformation de notre agriculture et partant de notre pays. 
 

 

Mesdames et Messieurs ;  
 

Sur ces mots d’espoir et de mobilisation, et en formulant les 

vœux d’une fructueuse et abondante moisson, que je déclare au 

nom du Maréchal Mahamat Idriss Deby ITNO, Président de 

la République, Chef de l’Etat, officiellement lancée la 

campagne agricole 2025 -2026.  

 

 

Je vous remercie pour votre attention ! 

 
 
 
 

 
 


